

# Spitalul Județean de Urgență Piatra Neamț



Piatra Neamț, Bd. Traian nr.1-3,  
Tel-0233219440-centrală-0233214039-secretariat-Fax-0233216562  
e-mail: [sjuneamt@sjuneamt.ro](mailto:sjuneamt@sjuneamt.ro)

Operator prelucrare date cu caracter personal nr. 24087

Nr. 15626 din 23-05-2019

## Comunicat presă

### Referitor: Interviu doctor Virgil Răzeșu

Reporter: Stimate domnule doctor Virgil Răzeșu, am avut plăcerea - dublată de satisfacție - de a fi prezent la festivitatea inaugurală a Conferinței Naționale de Chirurgie de acum două săptămâni de la Craiova, la care ați primit titlul de Membru de Onoare al Societății Române de Chirurgie. Cum ați receptat această distincție ? Îmi permit să vă întreb dacă nu o socotiți cumva tardivă, având în vedere că v-ați retras din activitatea profesională de ceva vreme ?

Virgil Răzeșu: Fără îndoială, titlul despre care vorbiți este deosebit de onorant și recunosc că mă bucură. În cuvântul de mulțumire adresat Societății și președintelui ei, mi-am exprimat credința că distincția nu ține doar de vârsta împlinită, ci și de activitatea de-o viață dedicată profesiei și semenilor aflați în suferință, așa cum este specificat și pe placheta aferentă, splendid realizată în cristal.

Cât privește întrebarea Dvs., nu lipsită de unele temeieri, cred că lucrurile trebuie nuanțate și cel mai bine este să apelăm la amicul Murphy și la legile lui, care răspund oricărei întrebări : ”orice lucru se petrece exact atunci când trebuie să se petreacă”. Aș fi nedrept să spun că nu m-am bucurat, de-a lungul timpului, de numeroase distincții, dar cea de acum oferă consistență și înțeles vechiului dicton latin ”finit coronat opus” (”finalul încununează opera”).

Rep.: Îmi pare bine că priviți lucrurile la modul înțelept. Aș vrea să mă înțelegeți dacă nu-mi ascund insatisfacția determinată de absența chirurgilor nemțeni. Dumneavoastră, nu nu-mai că ați fost prezent, dar v-am văzut înscris în program cu o lucrare.

V.R.: De la sine înțeles că nu-mi mai permit intervenții de ordin profesional, dar activitatea chirurgicală presupune nu doar operații și bolnavi, ci numeroase alte aspecte. De aceea am apelat la un subiect de interes larg și da actualitate, de istorie, intitulat ”Sub constelația Marii Uniri”.

În privința absenței colegilor, spun cu sinceritate că ceea ce reprezintă insatisfacție pentru Dvs., este o profundă amărăciune pentru mine. Din păcate, nu e o noutate. Colegii mei nu gustă, nu se implică în acțiuni care depășesc sala de operații dar care, în opinia mea, țin de respectul pentru profesie. Activitatea chirurgului are conotații cu totul și cu totul particulare, care se cer împărtășite și comentate, tocmai pentru a asigura progresul specialității. Îmi este greu să înțeleg și să accept absența nevoii absolute a comunicării cu ceilalți profesioniști din domeniu. Cu atât mai mult cu cât această preocupare a fost un atribut sau chiar o pecete a chirurgiei nemțene, atât prin multitudinea de reuniuni organizate de ea cât și prin participările la cele desfășurate în țară.

Rep.: Apropo, în cuvântul Dvs. ați menționat cele trei realizări profesionale capitale, și anume : reuniunea în care a fost omagiat profesorul Juvara la împlinirea vârstei de 75 de ani, eveniment

unic și irepetabil, fiindcă se petrecea în anul 1988, cartea Dvs. de chirurgie, supranumită ”Biblia de la Piatra Neamț” (pentru chirurghi bineînțeles) și salba Reuniunilor Chirurgilor din Moldova, care urmează ca în toamna acestui an să deruleze ediția jubiliară cu numărul 40. Oricum am privi lucrurile, este o mare performanță.

V.R.: E drept. Istoria medicinei noastre nu reține o realizare identică. Trebuie să spun că și pentru mine este o performanță rară, aceea de a mă număra printre organizatori, de la prima și până la ultima. Amintind de viitoarea ediție, jubiliară, îmi doresc ca ea să atingă strălucirea reuniunilor anterioare, ba chiar mai mult și mărturisesc că apreciez interesul cu care și Dvs., ca manager și chirurg al Spitalului și Consiliul Județean, vă implicați în organizarea și reușita ei. Nu mă îndoiesc că va întruni atributele unui eveniment de excepție. De altfel, mulți chirurghi prezenți la Craiova și-au exprimat intențiile de a ne onora.

Rep.: Ce părere aveți despre evenimentul abia încheiat ?

V.R.: Congresele și Conferințele Societății Române de Chirurgie (cu derulare alternativă, la interval de doi ani) se dovedesc reuniuni de înaltă ținută și organizare. O manifestare științifică cu aproape 1.300 de participanți nu este la îndemâna oricui și reclamă interes și eforturi deosebite. Atât conducerea Societății, cât și organizatorii craioveni s-au întrecut în asigurarea unor condiții excelente pe întregul parcurs al întâlnirii și merită toate felicitările și recunoștința noastră. Deschiderea oficială a avut loc la Teatrul Național ”Marin Sorescu”, iar sesiunile de comunicări, expozițiile de instrumentar și echipamente chirurgicale, medicamente și materiale sanitare au fost găzduite de către Hotelul RAMADA. Ambianța creată, programul științific extrem de dens și interesant, ca și programul social au făcut din Conferința Națională un eveniment de excepție. Aș mai adăuga că am reîntâlnit cu mare plăcere ”Marea Bănie de Craiova”, fosta așezare boierească, cu case frumoase și arătoase, peste care semnele noului și dezvoltării moderne sunt vizibile la tot pasul.

Rep.: Mă bucur să aud asemenea lucruri. V-aș întreba ce mai aveți în plan ?

V.R.: Trebuie să spun că agenda de primăvară-vară a fost și este foarte încărcată. Săptămâna trecută am fost la ”Zilele Medicale ale Sucevei”, ediția a VIII-a, extrem de reușită, urmează Vasluiul, care va găzdui Congresul Național de Istorie a Medicinii, și apoi ”Zilele Medicale ale Spitalului Moinești”. Bineînțeles, pornim motoarele la capacitate maximă pentru pregătirea reuniunii noastre jubiliar din toamnă.

Rep.: Domnule doctor, vă mulțumesc pentru timpul acordat și pentru ideile împărtășite, vă doresc spor în tot ce întreprindeți și cele mai frumoase realizări.

**Manager,**

Dr. Codruț Munteanu  
Medic primar chirurgie  
Doctor în științe medicale

